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A szocialista hazafiság szellemében 
a nacionalizmus ellen *

Irta: BÁNYAI LÁSZLÓ
A Román Munkáspárt Központi 

Vezetősége Politikai Irodájának ez
előtt három évvei hozott határozata a 
nemzeti kérdésről, erős fegyvert adott 
hazánk minden’ dolgozójának a ke- 

‘ zébe, minden haiadószellemü, béke-
_ _ » . . nzr r n .. i harcos fiának, az osztályellenség, aA Romániái magyar Népi Szövetség napilapja I reakció, a háborúra uszító imperia- 'a lízmus bomlasztó, viszálytkeltő mes-
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A Párt iránti szeretet magasabb munkateljesítményre 
serkenti a „Carbochim“ dolgozóit

- Hosszú, tizenegy hónapi megfeszí
tett munka eredményéről számoltak 
be az elmúlt napokban a kolozsvári 
„Carbochim‘‘ üzem dolgozói a ter
melési értekezleten. A kiértékelésből 
kitűnt, hogy az eltelt tizenegy hó
nap alatt tizenkét hónapi feladatuk
nak tettek eleget. Az üzem munkásai 
büszke ' öntudattal jelentették ki: 
„ígértük szeretett Pártunknak, hogy 
11 hónap alatt befejezzük évi ter
vünket és november 29-re eleget is 
tettünk kötelezettségvállalásunkna<"

Azóta néhány nap telt el s a vál
lalat munkásai, technikusai, mérnö-

kei újabb győzelmeikről beszélnek, közel két normát végeznek naponta, 
amelyeket már az ötéves terv niaso- mint például Nagy Béla, élmunkás. ■ 
dik évének megvalósításáért tettek. ; s ezen eredményük eléréséhez a 
Balogh István, Cenura loan, Moldo-
van Valéria, Fosztó Anna és még >>Carboch™ dolgozol - örömmel 
sokan mások napjában másfél nor- ’Sénylik a szovjet dolgozók segitsé- j 
mát teljesítenek azért, hogy előbb- gét: mind szélesebb körben alkal- 
re vigyék az ötéves terv magasztos mázzák a fejlett szovjet módszere- 
célkitűzéseit és hogy pótolják üzemi két Legutóbb 30 Kotleár-féle szer- 
viszonylatbán is azoknak az ifjún.un- ződést kötöttek az üzemben. A dől- 
kasoknak teljesítményét,. akik még gozók arra törekszenek, hogy a né- 
nem érik el a normát. Ez a gondolat pék szeretett vezetőjének, , Sztálin 
és munkávágy lelkesíti 160—165 gzá- elvtárynak születésnapjára, szovjet 
zalékos tervteljesitésre Nagy Lajost módszer szerint magasabb «zmvo-’ 
és Varga Rózát és mindazokat, akik nálra emeljék szakismeretüket

terkedései elleni harcban.
Újabb bizonyíték volt ezja határo

zat, hogy a munkásosztály lenini— 
sztálini pártja az’egyedüli politikai 
erő, amely „következetesen halad a 
nemzetiségi kérdés teljes megoldásá- 

! nak vonalán".
1 Az itt élő nemzetiségek a tőkés- 

földesuri kizsákmányoló rendszer ide
jén állandóan érezték, hogy csak a 
proletariátus következetes forradalmi 
pártja harcol megalkuvás nélkül min
denfajta nemzeti elnyomás ellen, a

a nemzeteken belül a „nemzeti egy
ségért"; a saját nemzeti terület gya
rapítása idegen nemzeti területei; 
meghódításával; bizalmatlanság és 
gyűlölet más nemzetekkel-szemben;

, a nemzeti kisebbségek elnyomása; 
egységfront az imperializmussal".

Az. uj, szocialista nemzeteknek vi
szont, ahol a munkásosztály és a 
munkásosztály internacionalista párt
ja a vezető erő, Sztálin elvtárs sze
rint a következő a szellemi és társa
dalmi-politikai arculata: „A munkás- , 
osztály és a dolgozó parasztság szö
vetsége a nemzeten belül, a kapita
lizmus maradványainak a felszámo
lásáért, a szocializmus győzelmes 
felépítése nevében; a nemzeti elnyo
más maradványainak megsemmisí
tése a nemzetek és a nemzeti kisebb- ; 
ségek egyenjogúsága és szabad fej: 
lődése nevében; a nacionalizmus ma
radványainak kiirtása, a népek közti 
barátság megteremtése és a nemzet-

teljes jogegyenlőségért. A felszaba
dulás óta napról-napra tapasztalták, 
hogy a román néppel való teljes jog- köziség megszilárdítása nevében; z 
egyenlőségük, igazi .megvalósítója egységfront az összes elnyomott és 
ugyancsak a munkásosztály pártja, nem teliesjogu nemzetekkel a hódítás 
amely szilárdan vallja, hogy osztály- és a hódító háböruk politikája elleni 
kizsákmányolás és nemzeti elnyomás harcban, az imperializmus elleni harc- 
épugy elválaszthatatlanok egymástól, bán “ - 
mint ahogy elválaszthatatlan a szö Ezt az éles, egymással összehékit- 

hetetlen különbséget domborítja ki 
Sztálin elvtársnak a második világ-

Szovjet módszer segítségével 289 ezer lej értékű 
fűtőanyag megtakarítás a tordai cementgyárban

A Tartományi Pártkonferencia 
tiszteletére a tordai cementgyár mun
kásai és technikusai is ünnepi mű
szakot rendeztek.

zarova szovjet módszer szerint úgy 
is rendszeresen . gondozzák gépeiket, 
így sikerült az 1, 2, 3, 4 számú Ke
mencénél dolgozó Miclaus Nirofee
őrlőmunkás csoportjának 58 száza-

. Az ünnepi műszakon a gyár dót- lókkal több palát megőrölnie mint 
gozóinak, egyik legfontosabb «lkitü-t . . z- ■ • c°b égető 11 tonnával több künkért
zese az volt, hogy a gépek és fel- égetett terven felül az ünnepi mü- 
szerelések teljesítőképességét foko- szakon. A régi kemencéknél Pam 
zottabban kihasználják. Ennek érdé. loachím és Hirschau Florea égetők 
kében az előző napon minden gépet váltás it tonnával több —mentet 

'ú'-AaT' - • - égetett terven felül. Az ünnep; mü-alaposan megfutottak ~s e.vegez. szakon Ioan eJ
tek minden kisebb-nagyobb javítást eredményt munkacsoportjával, aki 
a felszereléseken. Pedig a Nina Na- 47 tonna cementet adott népgazdasá-

gunknak tervelőirányzaton felül az 
ünnepi műszákon.

A gyár dolgozói elhatározták, 
hogy December 21, .tiszteletére, je
lentősó mennyiségű üzeínanyag-meg- 
takaritást érnek el. Ennek érdekében 
alkalmazzák a Szovjetunióból haza
tért mesterük tapasztalatai alapján 
a .szovjet takarékos fűtési módsz Tt.
A szovjet módszer szerint Hirschau 
Florea égető; novemberben 173.394 
.lej. értékű gázt takarított meg. Ez
zel .egyidőben Solga luon 115.777 
lej értékű fűtőanyagot takarított 
meg.. ?

it dolgozó oép lesújtott
a szabotáló bálvásiyosvárayai babokra is

A munkásoknak a szocia- is határidőre eleget tett beadá- 
lizmus építéséért, a béké- - - *
ért és a jólétért folytatott
harcát a dolgozó földműve
sek is lelkesedéssel támo
gatják azáltal, ’ hogy idejében 
teljesítik a terménybeszolgálta- 
tást. A munkások kenyér-ellá- 
tásáért vivott harcba a bálvá
nyosváraljai szegény- és közép- 
parasztok is tevékenyen bekap
csolódtak. Hazafias kötelessé
güknek tekintik a kiszabott 
termény-mennyiség idejében és 
maradéktalan beadását. A ter- 
ménybeszolgáltatással is Mol- 

, nár Imre párttag szegénypa- 
V raszt jár az élen. A termés-be- 

takaritás után azonnal eleget 
tett minden beszolgáltatás! kö
telességének.

Az élenjárók példáján lelke
sülve, Boér Gábor középparaszt

si kötelezettségének.' Amellett, 
hogy beszolgáltatta a kiszabott 
termény-mennyiséget, felvilágo
sitó munkát végez a középpa
rasztok soraiban. Igyekszik 
meggyőzni azokat, akik a kulá-

tást. Bindes Gáborné kulákasz- 
szony a pép tanács többszöri 
felszólítása ellenére sem adta 
be a 20 mázsa buza-kvótáját. 
Nemcsak a búzából, hanem a 
többi terményekből sem adott 
bé egy szemet sem. Orbán Sán-

kok bujtogatására, rémhírek dór kulák is 30 mázsa búzával
hatására késlekednek a gabo
nabeszolgáltatással. A felvilá
gositó munka, amelyet Bálvá-

volt adósa a dolgozó nép álla-
mának. Nem szolgáltatott be a 
másféle terményekből sem

nyosváralja legöntudatosabb semmit. Gazemberségét tetőzte 
dolgozó földművesei végeznek;
meghozta az eredményt. A falu 
szegény- és középparasztjai 
már nagyrészben eleget tettek 
a terménybeadásnak.

Nem mondhatjuk el ezt 
azonban mindenkiről a falu
ban. A kulákok, akár a mező
gazdasági kampányok idején,

azzal, hogy Kovács István sze
gényparasztot lelketlenül be
csapta. Egy hold földet 70.000 
lejért adott el neki törvényte
lenül. A dolgozó nép vasökle 
azonban lesújtott rendszerünk i 
ellenségeire. Elkobozták az ősz- í 
szes eldugott és megtalált ga- ; 
bonát, a szabotáló kulákokat 1

most is mesterkednek, szabó- népbiróság elé állították.
tálták a terménybeszolgálta- Fülöp Gábor

| Hírek a Szovjeteméből I
I A KOLHOZOKBAN MEG

KEZDTÉK A HÓFOGÓ 
BERENDEZÉSEK ELKÉ
SZÍTÉSÉT

A Szovjetunió kolhozainak 
földjein megkezdődtek az őszi 
vetések téli védelmének mun
kálatai. A kolhozparasztok hó
fogó kerítéseket építenek. Ezek 
a kerítések megőrzik a földön a 
havat, megvédik a növényeket 
a fagyoktól és biztosítják a ta
laj nedvességét. Ilyen hófogó 
berendezést 36 millió hektáron 
létesítenek. Ezzel 15 millió 
hektárral túlhaladják ama te
rület nagyságát, amelyet az el
múlt évben láttak el hófogó 
berendezéssel.

összeállították a
BJELORUSSZ ZENESZER
ZŐK ÜJABB MÜVEINEK 
GYŰJTEMÉNYÉT

Mlnszkben, BJelorusszla fővá
rosában összeállították a bjclo- 
russz zeneszerzők újabb müvel-

nek tárát. Az uj müvek között 
szimfóniák, oratóriumok, dalok 
és más zenei müvek szerepel
nek.

Az uj zenemüvek közül a 70
legjobb munkát elküldték
Moszkvába, ahol a szovjet ze
neszerzők teljes ülésén bemu
tatják azokat.

A MOSZKVAI VÁROS- 
RENDEZÉSI INTÉZET 
TEVÉKENYSÉGE

A Moszkovszkaja Právdá ci-
mü újság közölte Usztlnov épí
tészmérnöknek, a moszkvai-vá
rosrendezési intézet igazgatójá
nak cikkét. A cikk szerzője rá
mutat arra, hogy Moszkva nap
ról-napra szebb lesz. Egészen uj 
városrészek, sokemeletes épü
lettömbök épülnek, uj körutak 
•étesfllnek.

Az Intézet a városépítés terv- 
szerüsltésével foglalkozik, s az
zal, hogy a város átrendezése a
legkényesebb Ízlést is kielégít- rendszerben.

cializmus építése és az együttélő né
pek közötti egyenlőség és- testvéri
ség. háború befejező szakaszában, mon-

A munkásosztály pártja a nemzeti- dott egyik beszéde: „A szovjet haza- 
ségi kérdésnek mindig csak egyfajta fiasságnak az az ereje. — mondotta 
megoldását ismerte: azt a megoldást, Sztálin elvtárs —, hogy nem faji, 
amely a munkásosztály és az egész vagy nacionalista előítéletekre, ha-:vagy nacionalista előítéletekre, ha-
nép alapvető érdekével összhangban nem a népnek a szovjet haza • iránti
van A munkásosztály pártja mindig lelkes odaadására, és hüségére. or-
azt tanította, hogy a nemzeti kérdés szagunk valamennyi nemzetiségű
megoldását a dolgozó nép szemszö dolgozóinak testvéri szövetségére tá
géból, a dolgozó pép előtt álló fel- maszkodik. A szovjet hazafisagbán
adatok szemszögéből keil' nézni. harmonikusan olvadnak egybe a né-
Hogy bárhol lobban fel a sovinizmus pék nemzeti hagyományai és a Szov-
emésztő lángja, mindig az osztály- jetunió minden dolgozójának közös
ellenség, az imperialista ügynökök életérdekei, A szovjet hazafiság nem
szítják, hogy akadályozzák vele a választja el, hanem ellenkezőleg,
dolgozó nép ügyének, a demokrácia egységes, testvéri szellemű Családdá
a szocializmus^ a béke- ügyesek fűzi össze országunk valamennyi
előbbrevitelét és diadalrajutását. nemzétiségét és népét. Ebben kel!

A nemzeti jogegyenlőség es az látnunk a Szovjetunió népei megbont-
együttéiö népek közötti testvériség hatatlan s egyre szilárdabb barátsá

gának alapját., A Szovjetunió népeinem valami elvont • emberbarát).'<öve
telmény, hanem egyik alapvető feité- ugyanakkor tiszteletben tartják a 
tele az osztálykizsakmányolas felsza- ’ ................
molásának. az csztályneiküh latsa-

kúl földi országok népeinek jogait és 
függetlenségét - és: mindíg készek wol- 
tak ‘ békében és barátságban,.élni adalom felépítésének. A nemzetisetek lak békében és barátságban élni a 

nek tényleges gazdasági, politikai, . szomszédos államokkal. Ebben’kell 
kulturális és nem csupán „törvény látnunk államunk és a szabadságsze- 
előttií jogszerinti egyenlősége nélkül rétő népek fokozódó és erősödő kap- 
nem tudja felszámolni a sok évszá- csolatainak alapját...*'
zados osztályelnyomás maradványait Ugyanebben a bészédéberi Sztálin 
a dolgozó nép. A munkásosztálynak, - elvtárs rámutatott arra is, hogy „a 
a széles dolgozó, tömegek szocialista német fasiszták az embergyülölő faj- 
rendet építő munkája, a békés építő- elméletet választották ideológiai fegy- 
munkát védő harca természetszerűen
kell, hogy együttjárjon a -népek kö
zötti barátság és egyenlőség mind 
teljesebb megvalósításával.

verőknek, arra számítva, hogy á vad- 
állati nacionalizmus hirdetése meg
teremti az erkölcsi és politikai előfel
tételeket a német leigázóknak a rab
szolgasorsba taszított népek fölöttiÁ Román Kommunista Párt, majd 

pedig a Román Munkáspárt előtt, a . -
Szovjetunió dicsőséges Bolsevik Párt- politikája azonban, amelyet a hitle- 
jának tanulságokban kimeríthetetlen •-
példája állt és áll ma is. amely a 
cári Oroszország helyén, a szovjet 
népek szabad akaratára és teljes gaz-

uralma számára. A faji gyűlölködés

rísták folytatnak, a valóságban a né
met fasiszta állam belső gyengeségé

| . dasági, politikai és kulturális egyen
lőségére építette a szocializmusnak 
mindenfajta elnyomástól és kizsák-.

ge. Nemrégen elkészült a város 
átrendezésének 10 éves terve.

37 MILLIÓ RUBEL MUN- | 
KAVÉDELEMRE í

A háború utáni években 37 i 
millió rubelt költöttek Szovjet- 
Litvániában munkavédelmi be
rendezésekre. Olyan felszerelé
sekkel látták el a gépeket, 
amelyek teljes biztonságot 
nyújtanak a munkások számá
ra. Az üzemekben korszerű 
szellőztető berendezéseket léte
sítettek, megjavították a mun
kahelyek világítását

A munkavédelmi Intézkedé
sek következtében majdnem 
teljes egészében megszűntek a 
munkabalesetek és azok a 
megbetegedések, amelyek a Ht-. 
ván üzemek dolgozóinak egész
ségügyét jellemezték a polgári

mányolástól. mentes hazáját.
Ennek a szocialista^ hazának a-ki- 

apadhatatlan ereje mutatkozott meg 
a hiti?rellenes Nagy Honvédő Hábo
rúban amikor a teljes nemzeti sza
badságnak és ■ az - emberi iejlődés 
minden lehetőségének birtokában 
lévő szovjet népek törhetetlen egy
sége végső győzelmet aratott a pol
gári nacionalizmus akkori legbestiá 
lisabb megnyilvánulása: a földkerek
ség leigázására, minden más nép 
megalázására, egész népek kiirtására 
törő hitleri imperializmus felett.

Két politika, két. eszmevilág áll 
szemben egymással, alkut nem is
merő ellentétben. Az egyik oldalon 
a létét belső és külső elnyomásra 
alapitó tőkés-rendszer legelvetemül
tebb szakaszának, az imperializmus
nak politikája áll, amely a dolgozó 
tömegek nemzetközi összefogásának 
bomlasztására, a tartós békéért, de
mokráciáért. szocializmusért folyó 
harcának nacionalista szétzúzásba, 
viszályba fúllasztásárn. a szabad né
pek függetlenségének és nemzeti szu- 
verénftásánnk elrablására tör. A má
sik oldalon pedig a munkásosztály
nak és a munkásosztály harca ered
ményeként. a Szovjetunióban megva
lósult szocialista rendszernek nem
zetközisége van, amely belpolitikájá
ban az cgyüttélő népek egyenjogúsá
gára építette egységét, külpolitikájá
ban pedig következetesen a kis és 
nagy népek szabadságának és füg
getlenségének kölcsönös tlszfel<'tc 
elvéi Követi

Sztálin elvtárs a ..Nemzeti kénlé’ 
és leninizmus" című művében n fmr 
zsoázia és nacionalista pártjai által ve 
zetet*  polgári nemzetek ideológiai é 
társadalmi politikai fegyverzetéi n kő 
vetkezőképpen jellemzi: „Osztóivbókn

nek és külpolitikai elszigeteltségeitek 
forrása lett. A hitlerista'rablóblokk 
széthullásának egyik oka a faji gyű
lölködés eszmeköre és politikája".,

Ma a hitleri imperializmus dicste
len nyomába lépő amerikai imperia
lizmus Ugyanúgy lábbal tiporja más 
nemzetek jogát az önállóságra és sa
ját országának az összes többi orszá
gok feletti világuralmát szeretné biz
tosítani, bármilyen véráldozat é:> 
pusztítás árán.

Természetesen a más népek ellen 
acsarkodó gyűlölet, a más népek le-: 
igázásara való törekvés mindig az 
uralkodó kizsákmányoló osztályok el
nyomó politikájának kiélesedését je 
lenti befelé is Németország hitleri 
fasizálódásának idején a német hadi
ipar által pénzelt SS-bandak véres 
terrorjában, napjainkban pedig az 
amerikai trösztvezérek által fenntar
tott gengszterek és rendörkopók ural
mának egyre brutálísabb megnyil
vánulásaiban nyilvánul meg az ot
tan' dolgozó tömegek, haladó elemek 
ellen élj

A fajgyülöleteijrezdettől fogva fegy
verei közé iktató amerikai kapitaliz
mus az indián nép majdnem teljes 
kiirtása ^itán, imperialista szakaszá
ban az ott élő néger tömegeket tize
deli s most határaitól sok-sokcze.r 
kilométerre a szabndszágszerctő. hé-

* Megjelent a Romfalai Magyar 
Sió i3M. stfanában.

kés koreai nép ellen folytat frtóhad- 
iáratot, hogy újabb hálnrtis mbló- 
Kalandokhoz támaszpontot szerezzen. 
Ugyanakkor a leígázott. vagy leigá
zásra kiszemelt népek jogos nemzeti 
érzését, ftiggctlcnscgíikliöz való ra
gaszkodását szeretné kioltani s a 
remzeti nihilizmust a nncíonaliznuis 
fonákját tí-rfe zti köztük A népek 
hazaszeretet szeretné csirájába lőj- 
tani, a ncnizcti kiilturákat felszámol
ni s a kozinopolitlzmns mérges dud- 
váiát plántálni közéjük, nz imperia
lista clny.;mó törekvéseknek való 
sz.olg.ú bebódolását Az észak.ameri
kai imperialisták minden más népet 
összcoívasztnn.innk cgvctlo" 
pmépbe



A szocialista hazafiság szegemében 
a nadonaGzmtis ellen .

STRASSBürg. (Agerpres.) 
— November 26-án kezdődött 
meg és még ma is tart Strass- 
burgban az úgynevezett „euró
pai tanács" ülésszaka.

Három éve annak, hogy az 
Egyesült Államok parancsára 
Franciaország, Anglia, Hollan
dia, Belgium és Luxemburg 
kormányai aláírták Brüsszelben 
az „európai tanácsra" vonatko
zó egyezményt. Ma a nyugati 
vezetőkörök képviselői keserű
séggel kénytelenek megállapí
tani, hogy az amerikai impe
rialisták kezdeményezte „euró
pai egység" kudarcot vallott. 
Kudarcba fulladt az ameri
kaiaknak az a tervük is, hogy a 
nyugateurópai országokat tel
jesen uralmuk alá hajtsák és 
mielőbb bevonják áz Atlanti
blokk agressziós terveibe.

Az európai tanács ülésszakán 
eddig lezajlott vitái során a 
nyugateurópai országok vezető
körei között komoly nézetelté
rések merültek fel.

„Az európai „egység" komoly 
válságba került. A közvéle
mény, sőt maguk a nyugati 
kormányok is, mind közömbö- 
sebbek e kérdéssel szemben" — 
ismerte be Guy Mollet jobbol
dali szociáldemokrata minisz
ter. Guy Mollet buzgó hive az 
amerikai imperialisták tervé
nek, amely az „egység" álarca 
alatt a népek szuverénitásának 
felszámolására irányul.

A „TRIBÜNÉ DES NATIONS" 
cimü francia lap a strassburgi 
ülésszakkal kapcsolatban igy ir:

KAJSZUNG.. — (Agerpres.) Az 
Ui Kína hírügynökség jelenti: A 
koreai fegyverszüneti albiz>tt«4g 
december 11-i ülésén az északkoreai 
küldöttség az amerikai küldöttség 
tudomására hozta, hogy elfogadja 
az amerikai küldöttségnek azt .az in
dítványát, hogy alakítsanak egy 
újabb albizottságot a napirend ne
gyedik pontjának a hadifoglyok 
kérdésének megvizsgálására.

Az északkoreai küldöttség a ma
ga részéről Li Szán Cső tábornokot 
és Csaj Csem Ven ezredest nevezte 
ki. A harmadik napirendi ponttal 
foglalkozó albizottságban az észak
koreai küldöttség részéről szerepel 
Szí Pan tábornok és Csan Csun Szán 
ezredes.

A harmadik napirendi ponttal fog
lalkozó albizottság december 11-i 
ülésén az amerikai küldöttség to
vábbra sem akarta kifejteni állás- ' 
pontját az északkoreai küldöttség 
december 3-i iavaslataival kapcsolat
ban. Mint ismeretes, ebben a javas
latban szerepelt az a pont, hogy

A csehszlovák nép építi 
a szocializmust

A Csehszlovák Köztársaságban a Szovjetunió baráti támogatásával uj 
ipartelepek létesülnek. A fenti kép az egyik uj nehézipari üzemet áb

rázolja.

Általános elégedetlenség 
a strassburgi tanácskozáson

„Nem . állíthatjuk, hogy az 
európai tanács ülésszaka lelkes 
légkörben zajlik le. Strassburg- 
ban eddig még sohasem nyilvá
nult meg ennyi kétkedés és 
ennyi csalódás egyszerre. Az 
elégedetlenség általános."

Mi történt? Vájjon miért ke
rült az európai úgynevezett 
„egység" komoly válságba, hi
szen az amerikai imperialista 
körök hatalmas reklámot csap
tak ennek a „mozgalomnak".

A nyugateurópai népek el
szánt ellenállása az amerikai 
imperialisták kísérleteivel szem
ben egyfelől és a washingtoni 
gazdák és lakájaik közötti né
zeteltérések elmélyülése másfe
lől, világos választ ad erre a 
kérdésre.

Az amerikai imperialisták 
elégedetlenek az Európa „egye
sítésére" irányuló munkálatok 
lassú üteme miatt. 14 amerikai 
szenátor, akik az ülésszak meg
kezdése előtt számos tanácsko
zást folytattak az úgynevezett 
„tanácsadó testülettel", nyíl
tan kifejezésre juttatták elége
detlenségüket. Cox szenátor 
például kijelentette:

„Nagy reménységgel jöttünk 
Európába, de mélyen csalódva 
térünk vissza." (MANCHES
TER GUARDIAN.)

A REUTER ügynökség szin
tén hangsúlyozza, hogy „az 
amerikai kongresszus tagjai 
keményen kritizálták az euró
pai egység megteremtésére irá
nyuló munkálatok lassú üte
mét".

A haditkérdésér©! tárgya! 
a koreai fegyverseimeti bizottság

egyik fél sem visz uj fegyveres erőt. 
Koreába, nem szállít kívülről 'őszért;' 
az ellenőrzésre az északkoreai kül
döttség semleges , államok megbizot- 
taiból alakított bizottságot ajánlott.

A harmadik napirendi pontra vo
natkozólag az észákkoreai küldött 
négy pontból álló javaslatot terjesz
tett elő: :

1. A felek egyikének sincsen joga 
ahhoz, hogy beavatkozzék, vagy meg
tekintse Korea katonai berendezéseit.

2. A katonai demarkációs vonalra 
vonatkozó egyezmény értelmében 
mindkét fél fegyveres erőit az elő

irt határidőn belül visszavonja a má
sik fél frontvonala mögül, a part 
mentén lévő szigetekről és a területi 
vizekről.

3. A fegyverszünet alatt egyik fél 
sem hoz«Koreába semmiféle katonai 
erőt, fegyvert, vagy lőszert, j-

4. A front Inogott lévő kikötőkben 
és azokban az övezetekben, ame
lyekre nézve a felek megegyeztek, 
mindenféle ellenőrzést semleges álla

Az amerikai vezetőkörök úgy
szintén elégedetlenségüket fe
jezték ki az európai országok
kal, különösen Angliával szem
ben, amelynek kormányzókö
rei az európai fennhatóságra 
törekednek. Ezzel kapcsolatban 
a NEW YORK HERALD TRI
BÜNÉ igy ir:

„Európa egységének útja teli 
van tüskékkel. Egyesek közülük 
különösen felszínre kerültek a 
múlt hét folyamán. Strassburg- 
ban az akadályok világosan ki
bontakoztak: Anglia ismét 
megtagadta részvételét a Schu
mann tervben, egyszóval az eu
rópai hadseregben Benelux or
szágai aggodalmukat fejezték 
ki, hogy az események az eu
rópai hadsereg létesítésével 
kapcsolatban túl gyorsan bon
takoznak ki.. Az egyik francia 
küldött tétovázott és annak az 
aggodalmának adott kifejezést, 
hogy az európai egységre irá
nyuló kísérletek, úgyszintén 
Németország bevonásának ter
ve már eleve kudarcra vannak 
ítélve. A jövőre nézve, Európa 
egysége gyenge reménység."

Ebben a kétségbeesett hely
zetben az amerikai imperialis
ták szokásos módszereikhez fo
lyamodnak: a zsaroláshoz és 
erőszakhoz. A „FRANCÉ PRES
SE" híradása szerint, Guy Mol
let, az amerikaiak hűséges szol
gája, az európai tanács szerdai 
ülésén meiontette, hogy „ha a 
nvugateurópai országok nem 
változtatják meg politikájukat, 
komoly diplomáciai megtorlá
sok várhatók".

mok megbizottaiból1 alakított szerv 
hajt végre.

■ A negyedik napirendi pont meg
vizsgálásával foglalkozó albizottság 
ülésén az északkoreai küldött azt indítványozta, , hogy nyomban 
fegyverszüneti egyezmény aláírása 
után mindkét fél repatriálja a hadifoglyokat. Az amerikai küldöttség 
azonban ismét kitért az elől, hogy 
leszögezze álláspontját ebben a. kérdésben. Az amerikai küldöttség ezzel 
szemben kijelentette, hogy mindkét 
fél hadifoglyait szabadlábra kell 
helyezni és igazságos és méltányos 
alapon kell őket kicserélni, úgy, hogy । 
egyik fél se kerüljön „egyoldalú ka
tonai előnybe". Az északkoreai kül
döttség azt a kérdést tette fel az 
amerikai küldöttségnek, vájjon ner 
az-e a szándéka, hogy a fegyverszü
net aláírása után a hadifoglyoknak 
csak egy részét bocsássa szabadon, 
a többieket pedig fogságban akarja 
tartani ? Az északkoreai küldöttség 
kérte, hogy az amerikai küldöttség 
erre a kérdésre a legközelebbi ülé
sen válaszoljon.

A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSA
SÁG KORMÁNYÁNAK VA- 
LASZ-JEGYZÉKE AZ USA 

KORMÁNYÁHOZ
BUDAPEST. — (Agerpres.) A 

Magyar Népköztársaság külügymi
nisztériumának tájékoztatási hivatala 
közölte, hogy az Egyesült Államok 
budapesti nagykövetsége az Egyesült 

í Államok kormányának megbízásá
ból válaszolt a Magyar Népköztár
saság kormányának jegyzékére az 
amerikai katonai szállító repülőgép 
által történt területsértéssel kapcso
latban. Az Egyesült Államok kor
mánya az amerikai repülőgép Ma
gyarország területe feletti hosszú 
repülését véletlen tévedésnek minő- 
sitette,. sajnálatát fejezte ki az ese- 
mény miatt, de nem válaszolt a ma
gyar kormánynak arra a kérésére, 
hogy vonják felelősségre azokat a 
személyeket, akik előre megfontolt 
szándékkal megsértették a Magyar ; 
Népköztársaság légiterét.

' A Magyar Népköztársaság kor- 
, mánya válaszjegyzéket küldött az 
I Amerikai Egyesült Államok kormá

nyának. A magyar kormány tudó- 
másul veszi az Egyesült Államok saj
nálkozását a történtekért, azonban 
nem érthet egyet azzal az állítás
sal. amdv szerint az amerikai ka
tonai szállító repülőgép véletlenül 
sértette meg Magyarország légite
rét. Ezért a Magvar Népköztársa

ság ismételten kéri az incidensért 
felelős személyek szigorú megbün
tetését. ,

(Folytatás az első oldalról.)
Ugyanakkor a nemzeti ellenállás 

megtörésére a többi imperialista cin
kosaikkal együtt az egymás mellett 
és együtt élő népeket uszítják egy
másnak. a fajgyűlöletet izzásig hevít
ve, fegyveres összetűzéseket provo
kálva. hogy saját „diplomáciai" és 
katonai közbelépésüket igazolják hő- 

। ditó céljaik elérésére.
Hogy a nacionalista és nihilista 

fertőzés, az imperialista bérenc sovi
niszta és kozmopolita hazaárulók 
méregkeverése hová juttathat egy, a 
haladás útjára tért országot is. an
nak elriasztó példáját látjuk Jugo
szlávia esetében. Az ország vezetését 
bitorló Tiio-banditák megcsufolták a 
marxizmus—leninizmus tanítását, a 
munkásosztály nemzetközisegének el
vét, hátbatamadták a békeért, demo- 
kráciárt és szocializmusért folyó harc 
viiágfrontját, élén a Szovjetunióval és 
a népi demokráciákkal, visszaállítot
ták a tőkésuralmat és imperialista 
gyarmattá, katonai ugródeszkává vál
toztatták országukat. Ezzel a törté
nelemben példátlan, áruló politikával 
szoros összefüggésben áll az a tény, 

' hogy a Tito-banda a iegkiméletleneb- 
bül ü'dözi és. elnyomja a Jugoszlá
viában élő nemzetiségeket, szítja a 
szerb sovinizmust, uszit a szomszéd 
nepek ellen, az ország függetlensé
gét. nemzeti szuverénitását védő ha
zafiakat börtönbe juttatja, s a kozmo- 
politizmus mákonyával próbálja elal
tatni a jugoszláv nép nemzeti ön
érzetét

A jugoszláv nép árulóinak undo
rító példája még jobban megerősíti 
bennünk azt a tudatot, hogy csak 
egyetlen ut van, amely a népek tár
sadalmi jólétéhez, szabadságának, 
függetlenségének biztosításához, a 
béke ügyének diadalához vezet és ez 
áz ut a nacionalizmus minden faj
tája elleni küzdelem útja, a proletár- 
nemzetköziség és szocialista hazafi 
ság útja, a Szovjetunió iránt a fel
épített szocializmus és az épü:ő kom
munizmus hazája iránt érzett ra
gaszkodás útja, a Szovjetunió ma 
gasztos példájának hüseges követése.

Népi demokráciánk, élén a mun- 
kásosztálv vezető pártjával, a Román 
Munkáspárttal, sorra számolja fel a 
tőkés-földesúri elnyomás és kizsák
mányolás maradványait, meghiúsítva 
ezáltal hogy az imperialista ügynö
kök támpontra leljenek zavartkeitö 
mesterkedéseikben. Népi demokrá
ciánk a nagyipar államosítása után 
egyre szélesebb mértékben tér át a 
mezőgazdaság szocialista átalakítá
sára s ezáltal bekapcsolja a szocia
lista termelésbe a dolgozó parasztság 
széles tömegeit is.

Sztálin elvtárs világosan kifejtette, 
hogy a sovinizmus újra, meg újra 
való íellángolása „elkerülhetetlen, 
elháríthatatlan mindaddig, amíg a 
nacionalista előítéletekkel átitatott 
parasztság (és általában a kispolgár
ság) a burzsoáziát követi és for
dítva, a nemzeti béke és a nemzeti 
szabadság csak tigy tekinthető bizto
sítottnak, ha a parasztság a proletá- 
riátust követi..."

Népi demokráciánk, élén a mun
kásosztállyal és pártjával, a Román 
Munkáspárttal uj távlatokat ny’tott 
nemcsak a múltban könyörtelenül ki
zsákmányolt proletáriátus szómára, 
hanem a széles paraszti tömegek és 
általában a kispolgári rétegek szá
mára is. A szegényparasztság száz
ezrei kapcsolódnak be az ipari ter
melésbe, a kisiparosok tízezrei tér
nek a szövetkezés útjára. Az első 
ezer kollektív gazdaságot újabb ez
rek követik és ez a tény forradalma
sítja a régebben sötétségbe, nyomor
ba, tudatlanságba süllyedt ialut is. 
Az a hatalmas átalakulás, amely a 
dolgnzo parasztság és a városi kis
en,berek sorában végbemegy, telszá- 
mol;a a soviniszta megnyilvánulások 
burjánzó televényét; a kizsákmányoló 
társadalom egymásra acsarkodó kis
termeléseinek dzsungelét Azt az 
anarchiát, ami évezredekig lehetővé 
tette a rabszolgatartók. feudális 
urak és kapitalista trösztvezérek szá
mára égyaiánt a „divide et inipera” 
(„oszd meg őket és uralkodj felet
tük") elvének könyörtelen gyakoilá- 
sát

Kétségkívül a nacionalizmus felszá
molása szorosan fűződik társadal
munk gazdasági alapjainak megvál
tozásához, a szocialista tervgazda- 
ságho’ és egyben a gazdasági egye
netlenségek megszüntetéséhez A ro
mán-magyar testvériség igazi ko
hói a nagyüzem és a kollektív gaz
daság. A kapitalista rablógazdálko
dással letarolt Mócvidék mostohább 
viszonyait éppen úgy igyekszik a re
akciós demagógia kihasználni mint a 
Hargita és a Kárpátok hegyvidékén 
pásztorkodó, erdőlő székelyek és n 
csángók nehezebb életkörülménye" 
A szocialista iparosítás azonban itt 
is ott is kiragadja a fegyvert az 
osztályellenség, :iz. imperialista ügy
nökök kezéből.

A Szovjetunió Bolsevik Pártja an
nakidején kimeietlen harcot vívott 
azok ellen, akik állítólagos „célsze
rűségi" szempontból ellene voltak 
annak, hr.gy a központtól távoleső, 
elmaradott nemzetiségi területeken a 
szovjet kormány nagy költségekkel 
bár, ipart teremtsen. Nálunk a gaz
dasági színvonal egyenetlensége nem 
esik egybe a nemzetiségi megoszlás
sal, de a nacionalizmus és klerikális 
reakció elleni harcunkban az emberek 
társadalmi viszonyainak, életkörül- 

-ményeinek megváltozása kétségkívül 
döntő kihatású. Alapvető módon se
gít hozzá, hogy a helyi nacionalista 
jellegű érzékenységet, bizalmatlansá
got, elzárkózást felszámoljuk.

Természetesen mindez nem elegan- 
dő. A kizsákmányoló osztályok hatal
ma nemcsak az általuk elfoglalt gaz
dasági és politikai hatalmi pozíciók
ban van, hanem szellemi, ideológiai 
hatásukban is. Az emberek tudatá
ban, jól tudjuk, hogy sokáig fenn
maradhatnak a kapitalista világ elő
ítéletei, téveszméi, ha nem folytatunk 
szívós, állandó felvilágosító munkát, 
leleplező, hadjáratot ellenük. Külön
ben az imperialista ügynökök újra 
meg ujra tápot kapnak, hogy hosszú 
évszázadok óta egymásba fonódva, 
egymásrautaltságban élő román és 
magyar tömegek közt viszályt kelt
senek.

A felszabadulás után Gheorghe 
Gheorghiu-Dej eivtárs joggal állapí
totta meg, hogy „az osztrák—magyar 
impérium és a román—magyar re
akciós kormányzatok egyaránt fele
lősek az erdélyi magyarok és romá
nok közötti soviniszta gyűlölet és 
ellentétek mesterséges előidézéséért 
és rendszeres táplálásáért. Ez a po
litika kétségtelen, hogy mély nyomo
kat hagyott az erdélyi lakosság je
lentős részének mentalitásában..."

Azóta ezt a mentalitást Pártunk 
sztálini szellemű lankadatlan tanító 
munkája, a szocialista építés politi
kai. gazdasági és kulturális sikerei 
döntő mértékben felszámolták. „Min
den egyes csapás — mondja a hatá
rozat — amit a földesúri és tőkés 
osztályokra mértünk, mindmegannyi 
csapás volt egyben a sovinizmus és 
nacionalizmus gyökerére is."

A haladószellemü anyanyelvű kul
túra ápolásának, áz anyanyelvű is
koláztatásnak biztosítása, a népta- 
nácsoKban a nemzetiségi tömegek 
kéj'viselőinek arányos jelenléte, a po
litikai és társadalmi szervek és in
tézmények figyelme és gondoskodása 
helyi és központi viszonylatban egy
aránt a nemzetiségek sajátos szük
ségleteire, mind hatalmas vívmányok 
a nemzeti kérdés végleges megoldá
sa, a román nép és az együttéló nem
zetiségek munka és harci egységének 
megszilárdítása terén. A proletár- 
nemzetköziség és szocialista hazafi
ság szelleme ma már Erdélyben ép- 
penugy, mint hazánk, a Román Nép
köztársaság bármely más részében, 
mélységesen meggyökerezett a széles 
dolgozó tömegekben, nemzetiségi kü
lönbség nélkül. "

Azonban, mint a határozat megál
lapítja, „hiba lenne, ha lebecsülnénk 
a nacionalizmus megnyilatkozásának, 
a polgári nacionalista ideológia be
folyásának jelenlétét, mind a román 
lakosság, mind az együttíakó nem
zetiségek soraiban. Ezeket a megnyi
latkozásokat a belső és külső osztály- 
ellenség, a városi és falusi kizsák
mányoló elemek, az angol—amerikai 
imperialisták ügynökei, közöttük a 
Vatikán ügynökei, idézik elő és táp
lálják".

A nacionalizmus egyre rejtettebb, 
egyre megtévesztőbb formákat ölt, 
mint a levitézlett kizsákmányoló ré
tegek utolsó mérgezett fegyvere.

Nincs az a helyi jellegű, adminisz
trációs hozzánemértésből, melléfo
gásból eredő nyugtalanság, amit a 
megbúvó osztályellenség ne igyekez
ne „nemzeti sérelemmé" fújni, hogy 
szövetségesekéi kapjon az ő nagy, 
gyógyíthatatlan sérelme: a tőkés- 
földesúri uralom felszámolása, a ku- 
lák-kizsákmányolás korlátozása ellen

A Román Munkáspárt Központi 
Vezctö‘ége Politikai Irodájának ha
tározata a nemzeti kérdésről nagy 
segítséget jelentett és jelent ma is 
úri világosító és leleplező Munkánkban 
a nacionalista mélelyezcs ellen. A 
határozat biztos fegyvert adott a ke- 
züiiKbe annak a tudatosításával, hogy 
népi demokratikus országunk füg
getlenségét és szuverénitását. a béke 
megvédését, a szocializmus felépíté
sét országunkban csak a szovjet né
pek nagy példájának követése, „a 
dolgozó tömegek egységes harca biz- 
tosithatja. amelyet nemzetiségre vaió 
tekintet nélkül folytatnak, a népek 
közötti testvériség és a dolgozók 
nemzetközi szolidaritása Jegyében".



fi Bolyai Tudományegyetem hallgatói
a kollokviumokra és vizsgákra készülnek

A Torda-rajoni néptanacs 
megvalósításaiból

J Az év végének napjaiban ál
talános szokás, hogy az ember 
visszatekint a mögötte maradt 
hónapokra és megvizsgálja: 
milyen a mérlege a távozó év
nek.

Az idén nem csupán akármi
lyen évnek, hanem az ötéves 
terv és a villamositási terv első 
évének mérlegét állítja fel az 
egész ország dolgozó népe. Az 
üzemek százai jelentik, hogy 
idő előtt teljesítették évi terv
feladataikat és már 1952-re 
termelnek. A falvakról is mind 
biztatóbb hírek érkeznek: túl
szárnyaltuk az őszi vetési ter
vet, teljesítettük és túlteljesí
tettük a beszolgáltatás haza
fias kötelességét.

Főiskoláinkon mind gyakrab
ban vetődik fel a kérdés: ho
gyan bizonyíthatnánk mi is, 
hogy a tanárok, hallgatók és 
az egyetemek igazgatási és 
technikai dolgozói kiveszik ré
szüket az általános erőfeszítés
ből és többet, jobban, szerve- 
zettebben és eredményesebben 
dolgoznak a szocializmus épí
tésének egyik fontos szaka
szán: a kulturális építés terü
letén.

Igaz, hogy ennek a munká
nak eredményeit nem lehet 
olyan közvetlenül számokban 
megragadni és kifejezni, mint 
mondjuk az ipari termelését, 
vagy a mezőgazdasági mun
káét. De mindinkább nyilván
valóvá válik a főiskolai oktatás 
szerves bekapcsolódása az or
szág egész életét meghatározó 

| tervfeladatokba. Azt tudjuk 
r például, hogy milyen mennyi

ségben kell évről-évre jólkép- 
zett fiatal szakembereket ad
nunk az országnak az ötéves 
terv végrehajtásának során és 
ennek megfelelően tudjuk, 
hogy az első évfolyamokra 
minden egyes karon hány uj 
hallgatót kell felvennünk? 
Ezek a mi alapvető tervszá- 
malnk. A. Bolyai Tudomány
egyetem, akár az ország főis
koláinak többsége, kitartó 
szervező munkával biztosította 
az iskolázási terv teljes teljesí
tését. :

De ez csupán mennyiségi ol
dala a kérdésnek. Teljes erő
vel felvetődik előttünk is a mi
nőség kérdése. Hogyan sikerült 
munkánkat minőségileg meg
javítani? Erre elsősorban az 
előttünk álló kollokviumi és 
vizsgaidőszakban kaphatunk, 
ez esetben már számokban is 
kifejezhető feleletet.

Az iskolák és főiskolák vizs
gái a szocializmus, építésének 
időszakában egészen uj jelle- 

, get kapnak. A vizsgák ügye 
épnen úgy nem pusztán a ta
nárok és a diákok magánügye 
többé, hanem az egész orszá
got érdeklő közügy, mint ami
lyen közüggyé vált a termelés, 
a technika és az építő munka 
minden más kérdése.

A dolgozó nép, amely ha
talmas áldozatokat hoz a 
főiskolák fenntartására és

A boldogság utján

A gyalui „Május j‘‘ kollektiv gazdaság tagjai december 9-én osztották szél megalakulás óta végzett munkájuk gyümölcsét. A jiSvcdc’cm- osztás mind a kollektivistáknak, mind a kollektíván kivüli dolgozó parasztoknak nagy ünnep volt. Mind

fejlesztésére, amely például 
pusztán a Bolyai egyete
men több, mint ezer tel
jes ösztöndíjat bocsát a hallga
tók rendelkezésére, joggal kér
dezheti: hogyan tanulnak, ho
gyan készülnek fel az előttük 
álló feladatokra az uj értelmi
ség most nevelkedő káderei?

A múlttal ellentétben, ami
kor a főiskolai oktatás egészé
ben tervszerűtlen, anarchikus 
volt, a mai egyetemet elsősor
ban az jellemzi, hogy a mun
ka iránti uj, szocialista maga
tartás válik uralkodóvá falai 
között. Hallgatóink mind vilá
gosabban látják, hogy nem le
het tovább dolgozni a régi mó
don. A „vizsgára készülni" — 
néhány héttel, vagy néhány 
nappal a vizsgák előtt, ahogy az 
régebben történt, ma már meg
engedhetetlen. A hallgatónak 
az iskolai év első napjától 
kezdve rendszeresen és terv
szerűen kell dolgoznia ahhoz, 
hogy a vizsgán megállja a he
lyét. Ebben az évben különle
ges gondot fordítunk arra, 
hogy megerősítsük a hallgatók 
egyéni tanulását, mivel a szov
jet példa nyomán mindinkább 
meggyőződtünk arról, hogy az 
előadáson, szemináriumon és 
gyakorlaton szerzett ismerete
ket csakis a megfelelő szakiro
dalom egyéni tanulmányozása, 
feldolgozása által szilárdíthat
ják meg a hallgatók véglege
sen, csakis a közösségi munka 
és az egyéni munka helyes ösz- 
szehangolása biztosíthatja a 
tanulásban a sikert.

Az év elején e téren elég sú
lyos hiányosságokat állapítot
tunk meg. Ma a diákság töme
ge már megszokta azt, hogy 
helyes időbeosztással naponta 
mind több órát szenteljen az 
egyéni tanulásnak, de még min
dig akadtak olyan hallgatók, 
akik egyáltalán nem, vagy pe
dig csupán igen kevés óra
számban foglalkoztak áz egyé
ni tanulással. Más hallgatók, 
bár elég sok időt töltöttek az 
egyéni tanulással, nem sok 
hasznát látták annak, mivel 
nem készítettek olvasmányaik
ból jegyzeteket, nem végeztek 
gyakorlatokat s igy nem szi
lárdíthatták meg ismereteiket. 
A diákcsoportok munkájának 
jobb irányítása, a tantestületi 
csoportfelelősök érdeklődése 
minden egyes diák életkörül
ményei, munkamódszere iránt 
javulást hozott ezen a'téren is, 
de még mindig sok a tenni
való. Elsősorban a tudatos 
munka és a helyes munkamód
szerek készségének és begya
korlottságának kialakításával 
érhetünk el. további javulást.

Az utóbbi két év folyamán 
szinte teljesen sikerült felszá
molni a „vizsgahátrálékok" 
rendszerét. Hallgatóink majd
nem maradéktalanul jelent
keznek vizsgáikra. Hatalmasan 
megnövekedett azoknak szá
ma, akik már az illető vizsga
időszakban sikeresen leteszik

nyájuk ' előtt vegkép bebizonyosodott. Pártunk tanításának hatalmas igazsága. Mindenki elvégzett munkája szerint részesedett. Képünkön 
Májcr Gábor baksi gyöngyszcinü búzával tele zsákokat visz haza. Májcr Gábor 25 éven keresztül szolgálta 

összes vizsgáikat. A múlt isko
lai év két vizsgaidőszakában a 
hallgatóknak több mint 80 
százaléka érte el ezt az ered
ményt. Évről-évre csökkent a 
javítóra és az évismétlésre uta
sítottak arányszáma.

Ezzel szemben az előző vizs
ga időszaka átlagos jegyeinek 
elemzése arra figyelmeztet ben
nünket, hogy a jó és igen jó 
jegyek arányszáma még ala
csony a gyenge és közepes je
gyekkel szemben. A .jó átlagos 
eredmények növekedésé ugyan 
állandó, de nem elég gyors üte
mű. Az egész egyetem viszony
latában az 1951. februári vizs- 
gaszesszió szakában 7,12 volt 
az átlagos jegy s ez 1951 jú
niusában 7,30-ra emelkedett. 
Az eredmények karonkénti és 
évfolyamonkénti vizsgálata azt 
mutatja, hogy akadnak egész 
karok és évfolyamok (például 
a pedagógiai kar egészében, a 
történelmi kar III, a filozófiai 
kar IV, a filológiai kar orosz 
tagozatának III. és IV. évfo
lyama), melynek átlaga a 8 fe
lett van, tehát ezeknek a ka
roknak a hallgatói általában 
jó eredményt értek el, de szá
mos évfolyam átlagos eredmé
nye 7 alatt maradt, tehát ezek 
az évfolyamok egészükben még 
gyenge minőségi színvonalat 
mutatnak. Az a tény, hogy az 
alacsony átlag elsősorban az 
első évfolyamokra jellemző, ar
ra figyelmeztet bennünket, 
hogy nem foglalkoztunk kellő
képpen a középiskolákból fel
kerülő fiatalok irányításával, 
nevelésével, az egyetemi mun
kamódszerekbe való bevezeté
sükkel. Az idén igyekeztünk 
ezen a helyzeten változtatni, 
de ezirányu erőfeszítéseink 
még mindig nem voltak elég 
kitartóak és főként hiányzott 
az ebben a kérdésben hozott 
helyes határozatok végrehajtá
sának ellenőrzése a dékánok és 
a tanulmányi igazgatóság ré
széről.

A szovjet főiskolák példája 
arra mutat, hogy a szocialista 
nevelés és oktatás módszerei
nek alkalmazásával, a hallga
tók öntudatának szakadatlan 
emelésével el lehet érni azt, ; 
hogy a sikertelen és átlagon 
aluli hallgatók számát a mini
mumra csökkentsük, a jó és 
kitűnő hallgatók számát pedig 
olyan mértékben növeljük, hogy 
ők adják meg az egész hallga
tóság jellegét.

Ennek a célnak a szolgálatá
ba állítjuk munkánkat teljes 
egészében, ügy igyekszünk dol
gozni, hogy az ötéves terv első 
évének végén és második évének 
első napjaiban megtartandó 
kollokviumok és vizsgák ered
ménye jó lépéssel közelebb vi
gyen bennünket e nagy feladat 
megvalósításához.

CSEHI GYULÁ, 
a Bolyai Tudományegyetem 

tanulmányi igazgatója

A Torda-rajoni néptanács munka
terv szerint dolgozik. A végrehajtó 
bizottság a néptanácsi képviselők be
vonásával nagy súlyt helyez a városi 
és falusi lakosság politikai, ideoló
giai. kulturális nevelésére. Ezért 
megalakulása óta a helyi erőforrások 
észszerű felhasználásával Aranyos
gyéresen, Nagycsányban, Lóna, Rőöd. 

Martinesti, Detrehem és Ploscos köz
ségekben uj iskolákat építtettek. Az 
uj tanév megkezdése előtt a meglévő 
iskolákat gondosan rendbehozatta, 
kimeszeltette. Gerend és Magúra 
községekben uj tantermekkel bőví
tették az iskolákat.

A falusi dolgozó földművesek kul- 
turszinvonálának emeléséért a rajon 
területén 5 uj kulturotthont létesí
tett a. Tórda-rajoni néptanács. A 
kulturotthonokban • tudományos elő- 
adásokat, olvasóköröket, esti tanfo
lyamokat szerveznek. A könyvek 
számát az utóbbi években 10.500-al 
emelték. Az írástudatlanság felszámo
lásáért az iskolák keretében betű- 
vető tanfolyamokat szerveztek, ame
lyeken egy év alatt 4738 falusi dol
gozó tanult meg irni-olvasni.

A Torda-rajoni néptanács kezde
ményezésére a helyi erőforrások ész
szerű felhasználásával Gerend. Oco- 
lis, Posaga és Plajur községekben 
apaállat-istállókat. sertéshizlaldákat 
építettek és baromfitenyésztő tele
pet létesítettek, Aranyosgyéres, Pó
lyán és Nagycsány községekben ja
vítási munkálatokat végeztek a mal
mokon. Egerbegy és Nagycsápy köz
ségekben a tégla égető mellett szárító 
helyiségeket létesítettek.

Egyik igen fontos feladatának te
kintette a rajoni néptanács az utak 
és hidak megjavítását Micesti falu-' 
ban iij hidat építettek, a rajon terü

letén 9 hidat javítottak meg. Az utak 
rendbehozásán a falusi dolgozó 
földművesek, a néptanácsi képviselők 
kezdeményezésére önkéntes munkát 
végeztek. A különböző útszakaszok
ra 14.500 köbméter követ hordtak-

Egészségügyi téren is eredménye
ket mutat fel a Torda-rajoni népta
nács. Számos szülőházat, napközi
otthont. diétás konyhát és tejelosztó 
központot létesítettek. Torda városban 
ellenőrizték a poliklinika és a kórház 
munkáját, gondoskodtak arról, hogy 
a betegek gondos gyógykezelésben 
és jó ellátásban részesüljenek.

A - Román Munkáspárt Központi 
Vezetőségének határozata nyomán a 
Torda-rajoni néptanács segítséget 
nyújtott a kollektív gazdaságoknak, 
hogy azok gazdaságilag és szervező- . 
sileg megerősödjenek. A mezőgazda
sági ügyosztály kezdeményezésére 
számos kollektiv gazdaságban szov
jet munkamódszereket alkalmaztak, 
amely hozzájárult a hektáronkénti 
átlagos termés emeléséhez. A kollek
tív gazdaságoknak fa- és egyéb épít
kezési anyagokat utalt ki az ipari- 
és helyi gazdálkodási ügyosztály. 
Ugyanakkor a tipus-istállók építésé
hez rajzokat készítettek.

A fenti eredmények csupán egy 
része a Torda-rajoni néptanács meg
valósításainak. A végrehajtó bizott
ság tagjai az állandó bizottságokkal 
karöltve, gazdasági és szervezési tó- 
ren arra törekedtek, hogy nap mint » 
nap emeljék a városi és falusi dol
gozók életszínvonalát. Ennek érdeké
ben szakemberek segítségével számos 
uj helyi erőforrást tártak fel, ame
lyeket a dolgozók érdekében értéke
sítenek.

, Nemes Mikiás, 
tudósitó

IIjsíí munkahelyen orom a

a fíildestirakat és a kulákokat. Most kollektivista, boldog és megelégedett. Másodmagával dolgozott, 15 mázsa búzát, 5 múzsa árpát. 3 múzsa zabot Í00 kilogramm babot 18 mázsa kukoricát. 11.000 lejt, valamint sok másfajta terményt kapott.

KÉT ÉVVEL EZELŐTT jófor

mán csak az egyemeletes épületből 
kimiírődő zaj, nő meg a kapu fölé 
erősített tábla jelezte -az'-Állomás-- 
utca járókelőinek, hogy itt van az 
„Armatúra" gyár. Ha valaki be
ment a kapun, az udvaron sem tu
dott meg sokkal többet, mint az 
utcán, inkább műhelyhez hasonlított, 
mint komoly gyárhoz.

Pedig gyár volt már két esztendő
vel ezelőtt is. Csakhogy olyan „ke
retek között", ahogyan a letűnt pol
gári-földesúri rendszer építette. A 
műhelyekben szinte egymás hegyén- 
hátán dolgoztak a munkások, gép 
gép mellett szorult. Egészségtelen 
levegő, fülsiketítő zaj, majdnem sem
mi napfény.. . Ilyen volt az első 
pillantásra a műhelyek képe. Az ala
csony, gépszín formájú épületben — 
az öntődében — még siralmasabb 
volt a helyzet. Porban, gázos leve
gőben, alkonyati szürkületben dol
goztak itt még akkor is, amikor a 
legfényesebben ragyogott a nap.

A gyár dolgozói, a kedvezőtlen 
munkaviszonyok ellenére is, eredmé
nyesen harcoltak a tervteljesitésért. 
Tudták: hamarosan megváltozik a 
gyár, s ez a tudat egyre nagyobb és 
nagyobb sikerek elérésére serken, 
tette őket.

A MAI GYÁR persze — már 

egészen más. Két év leforgása alatt 
Ihatalmas változást hozott ti Párt 
gondoskodása, a munkásosztály ere- 
ije. ~U) üzemrészek épültek. — uj 
[gépműhely és öntöde — S lényegesen 
fmegjavultak a munkaviszonyok is.

— Ég és föld a különbség a régi 
és a mai gyér között - mondja 

iRotsching Kristóf, az „Armatúra 
' főmérnöke, gyár járás közben.

Nem kell sokat magyaráznia, hí 
szén a valóság többéi mond, min
den szónál. A két. pirostéglás, hatal
mos épület ékesen bizonyítja: a fej 
lődés az ..Armatúráé' gyárban sem 
fukarkodott. Ma már korszerű, nap

fényes, jól szellőztethető csarno
kokban zajlik a tervteljesités csatája.

NEMCSAK AZ ÉPÜLETEK

NŐTTEK, hanem a gyárral együtt 

növekedtek, fejlődtek a dolgozók is. 
Az uj gépműhely kedvező munka
feltételei lényegesen befolyásolták a 
termelés emelkedését is, s manapság 
már nem ritka a magas normatul- 
szárnyalás, a kétszáz százalék fölé 
ugró termelési görbe.

Tóth Kálmán esztergályos két esz
tendővel ezelőtt még alig 20—30 
százalékkal haladta meg a normái. 
Ma pedig — átlagos napi teljesítmé
nye 255 százalék! Nem véletlen ez. 
A fejlődésben ó sem maradt le. a 
gyár mögött. Lépést tartott a gyár 
fejlődésével: szorgalmasan tanult, 
olvasott, képezte magát.

— Ilyen munkahelyen tisztára 
öröm a munka — mondja s körülnéz 
a zsongó gépműhelyben, mintha te
kintetével is hangsúlyozni akarná 
szavait.

Nem mondja, de mozdulatai s te
kintete elárulják: ezután sem marad 
le a fejlődésben. Bátran, öntudato
san tör előre, a 300 százalék felé...

/fZ UJ ÖNTÖDE is összehasonlít

hatatlanul más, mint a régi. Chirila 
Stefan is tudja ezt, éppúgy, mint 
dolgozótársai. Az uj munkahelyen 
teljesítményével e^jitr növekedett a 
család életszinvoRda is. November
ben átlagosan 194 százalékot teljesí
tett: 15000 lejt vitt haza!

— Ezt a régi öntődében sohasem 
tudtam elérni. Az újban már megvan 
a lehetősége. Még többre is!.

A nagy épület mellett egészség
ügyi helyiségek, iroda, laboratórium, 
fürdő. Mindez napnál fényesebben 
mutatja: épülő szocializmusunk vi
gyáz a chirilastcfáitokra, a szilágyi- 
tőzsdékre, hogy holnap még nagy- 
srerübb eredményeket, még ragyo
góbb győzelmekéi érjenek el. Decem
ber 21-re a gázt is bevezetik minden 
iisemhrlyiségbe

Meglesz tehát minden feltétet, 
hogy az „Armatúra" dolgozói lel/rt 
lendülettel folytassák a csatát az öt- 
évrs terv sikeréért,

ez. j.



Kiseperték soraik közül a befurakodott kulákokat 
a szilágygörcsöni MMSz-tagok

Ssioház — fíríozi — Opera

Szilágygörcsön faluban az 
utóbbi időben hanyatlásnak in
dult a MNSz szervezeti munka. 
Sem a vezetőségi tagok, sem 
pedig az utcafeielősök nem 
tudtak olyan politikai nevelő
munkát végezni, amilyent a 
dolgozók érdeke megkövetel.

Az öntudatosabb MNSz-tagok 
és az utcafelelősök sokat gondol
koztak: vájjon miért nem le
het fellendíteni a szervezeti 
életet? Gyűlést hívtak össze és 
felülvizsgálták a szervezet tag
jainak összetételét. Figyelni 
kezdték, hogy ki milyen maga
tartást tanúsít a szervezette) 
szemben. Nap, mint nap fokoz
ták az éberséget, mig végre ki
derült, hogy a szervezetbe be
furakodott kulákok akadályoz
zák a munka menetét.

A szervezeti munka megjaví
tásáért a szilágygörcsöni MNSz- 
tagok elhatározták, hogy meg
akadályozzák a kulákok mes
terkedését. Taggyűlésen lelep

TERVSZERŰEN DOLGOZIK A 
KOLOZSVÁR V. KERÜLETI 

BÉKEBIZOTTSÁG
Komoly, felelősségteljes mun

ka hárul a békebizottságokra. 
Fokozniok kell a lakosság po
litikai tudását, hogy minden 
becsületesen gondolkozó ember 
felismerje a békeharc jelentő
ségét. :

Kolozsváron az v. kerületi 
békebizottság igyekszik tevé
kenységét . ilyen irányban ki
szélesíteni. Szükségesnek látta, 
hogy a kerületet 12 körzetre 
osszák és minden körzet mun
kájának az irányításával a leg
jobb agitátorokat bízzák meg. 
Az agitátorok 3—3 tagú kol- ' 
lektivát szerveztek, amelyek 
embertől-emberig menő felvilá
gositó munkát végeznek a bé
keharc érdekében.

Az agitátorok a munka ál
landó javítása érdekében ter
vet készítettek. Feladatul tűz
ték ki, hogy népnevelő munkát 
végeznek, a hős koreai nép 
megsegítéséért támogatják a í 
gyűjtési akciót. Ugyanakkor f 
gondoskodnak, hogy a „Józsa. 
Béla“ napköziotthonban a, 
gyermekek jó ellátásban és ne- | 
velősben részesüljenek. !

Nagy Balázs I 
levelező I

. Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS

1951 december 15-től 22-ig:
A Tudomány és Kulturcterjesf-ő 

Társaság kolozsvári tagozatának Me
teorológiai Köre közli a várható idő
járást december 15-től 22-ig: Az 
időszak első részében a beáramló 
mérsékelt tengeri légtömegek hatá
sára folytatódik a változékony idő, 
átvonuló borulásokkal és sokfelé ha
vazással. A nappali hőmérséklet a 
fagypont körül lesz. mig éjszaka 
—5 fok körüli fagy. Időnként élénk 
északnyugati szél. Az időszak máso-, 
dik felében az Európa északi tájai
ról előnyomuló hidegebb sarkvidéki 
levegő eléri a mi vidékünket is: hi
deg. télies időjárásra van kilátás, 
főleg éjszaka erős fagyokkal. Az 
időszak utolsó napjaiban ismét bo- 
rultabb idő. havazás és enyhülés. 
Továbbra is időnként megélénkülő 
északi-északnvueati szél.

A VÁROSI KÖZÜZEMEK igazga. 
tósúga közli, hogy vasárnap reggel 7 
órától este 19 óráig a villany és gáz. 
vezetékek javítása miatt, a föblcáz- 
szolgáltafás teljesen, a vízszolgáltatás 
részlegesen szünetel.

A KOLOZSVÁRI NÉPTANÁCS 
tudomására hozza az érdekelteknek, 
hogy a gyermeknevelési dijakat a IV. 
negyedévre december 17. I8 és 19-én 
fizetik a nénzflaví ügyosztály pénz
táránál.

* HALÁLOZÁS Mély fájdalom
mal tudatjuk, hocv szeretett édes
anyánk; özvegy Hlóz Istvánnf szü
letett Szabó Katalin folvó hó 13-án 
70 éves korában hosszas betegség 
után elhunyt.. Temetése folyó hó 
IS.én szombaton délután 4 órakor 
lesz a köztemető nagykápolnájából. 
A gyóstnlő család.

• T1AL5LOZÁS. Mély •fájdalma. 
inai (mbljttk. hogy Tdner György, 
'leíénrlt 73-ik évében hirtelen el- 
hun'’* Vmrtésf folvó hó 17-ór őll- 
■itán 3 órakor lesz a temetői nagy- 
Inpoln-íböí. A gyászoló család.

lezték és kizárták a szervezet
ből ifjú Major Ferencet, aki a 
faluban rémhíreket terjesztett, 
a dolgozó földműveseket rá 

"akarta beszélni, hogy szabotál
ják a mezőgazdasági munkát. 
Major Ferenc már évekkel ez
előtt halálos ellensége volt a 
dolgozóknak. Mint cséplőgép
tulajdonos, hosszú időn keresz
tül a kizsákmányolásból élt. 
Földjét éhbérért müveltette.

Az . öntudatos MNSz-tagok 
kizárták soraik közül idős Ma
jor Ferencet is, aki a szocializ
mus építése ellen agitált a fa
luban A báránybőrbe bujt fai- 
kas már a múltban is ellensége 
volt a dolgozó népnek Mint 
községi biró, a legdurvább mó
don alkalmazta a burzsoá 
rendszer törvényeit, bántal
mazta a szegény- és középpa
rasztokat. A többi kulákokkal 
égykövet fújt, különböző módon 
megcsalták, becsapták a dolgo
zókat -

- SPOPT
A BOLGÁR NÉPKÖZTÁRSASÁG IFJÚSÁGI SAKK-CSAPATA 
7:5 ARÁNYBAN VEZET A RNK IFJÚSÁGI EGYÜTTESE ELLEN

BUKAREST. — Nagy érdek
lődés mellett kezdődött meg 
Bukarestben a Bolgár Népköz
társaság—Román Népköztársa
ság ifjúsági sakk-válogatott 
mérkőzés. A verseny első két
A BUKARESTI DINAMÓ—DINAMÓ (KOLOZSVÁR) MÉRKŐ
ZÉSEN KÍVÜL KETTŐS SPORTÉRTEKEZLET LESZ VASÁR

NAP KOLOZSVÁRON
KOLOZSVÁR. — A tartomá

nyi Testnevelési és Sportbizott
ság Jókai-utca 2 szám alatti 
helyiségében, szombaton dél
után 4 órai kezdettel és vasár
nap egész nap értekezletet tart 
a tartományi labdarugó baj
nokságban szerepelt összes 
sportközösségek vezetőjével, ed
zőjével, és csapat-kapitányával. 
Ezen a kétnapos értekezleten 
kielemzik az 1951. évi labdaru- , 
gó bajnokságot és egyben sor 
kerül az 1952. évi bajnokság 
megvitatására is. .

Vasárnap reggel 9 órakor az 
Állami Magyar Színházban a 
bukaresti „Sportul Popular**  
rendez értekezletet városunk 
összes sportolóival, továbbá az 
összes sportközösségek vezetői
vel.

RfróhÍHletés
MAGAS áron veszek: felsőbb ál

talános matematikát, elementar geo 
metriát. trigonometriát. középisko
lás V—-VIII. Hollinger, Andronik, 
Marinescu íróktól könyveket. Címe
ket a kiadóba „Matematika*'  jeligé
re. — KERESEK megvételre 
vasesztergapadot Üti — 120 cm. 
kimer távolságút, menetvágásra al
kalmast. Kolsuth Lajos-utca 20, ajtó 
6. — AZ ÁLLAMI MAGYAR OPE
RA keres bérbe férfivarrógépet. 
Ajánlatokat a gazdasági hivatalba. 
— A „DECEMBER 30*'  Szövetke
zet Szép-utca 1 szám, körkötőnőket 
alkalmaz. — SINGER harikaha'ós 
varrógép eladó. Jókai-utca 10, ajtó 
3. Érdeklődni délután 5—7-ig. —
ELADÖ Singer süllyesztős varró
gép. Március 6-utca 6. ajtó 5. — 
VESZEK táskáirógépet. Cimeket a 
kiadóba ..Táskairógép'*  jeligére. — 
SZFNTGYÖRGY hegyben lévő gyü
mölcsös eladó. Érdeklődni Gábor 
Áron utca 12 számnál. — KÉTSZE
MÉLYES. diófurniros rökámié asz
talosnál eladó. Julius 14-tér 23. Rá- 
kóczi-negyed. — ELADÖ 5 + 1 lám
pás. jókarban lévő rádió. Lépcső- 
utca 15 szám. — ERŐS szőnyeget 
2x3 méretűt vennék vidraga!lér el
adó. Cim a kiadóban. — NA
GYOBB BÉLYEGGYÜTTEMÉN V 
és motorkerékpár, hátsóüléscs. eladó. 
Gén. Bcrthelot-utca 11. I. emelet, 
ajtó G. Csak 6 óra után. — ELADÖ 
cimbalom, konzoltükör, ágy. fo’elck 
Íróasztal. ingaóra. bundabélés, 
könyvszekrénv. kókusz szőnyeg, hok- 
keríik. kanapék, nylontálka. Már
cius 6-utca 4. I. emelet, ajtó 6. — 
ZOM Á NCOZO1T. kétszemélyes, 

ágyneműtartós rökámió olcsón eladó. 
Csnba-iit.cn 154 szám. — ELADÖ 
kétszcmélvcs, Jóminőségü. diófnrni- 
ros rökámié. Virgil Onitiu-utca *■.  
Törökvágás mellett. — El.ADÓ 
oerzsalábbimda ki«. karjsu termeire 
és Huko vvermskérrv Cím a kiadó
ban. - EGYEDÜLÁLLÓ

A fenti példa ékes bizonyíté
ka annak, hogy a MNSz helyi 
szervezeteknek fokozniok kell 
az éberséget. Erre már több
ször felhívtuk á figyelmüket. 
Néhol azonban azt hitték, hogy 
ez csak másodrendű feladat. 
Nem figyelték eléggé éberen a 
kulákok becstelen terveit. 
Ezért történhetett meg Szi
lágygörcsön faluban is, hogy az 
osztályellenség mostanáig meg 
tudott húzódni a szervezetben. 
A helyi szervezeteknek tudniok 
kell, hogy a Major Ferenc-féle 
kulákok egyéni céljaikra hasz
nálják fel az éberség hiányát. 
Epoen ezért minden helyi szer
vezetben fokozni kell az éber
séget, hogy minél előbb ártal
matlanná tehessék a béke, a 
szocializmus, a dolgozó nép 
halálos ellenségeit, a kuláko
kat

Dorogi Farkas
MNSz aktivista

napján a bolgár csapat bizo
nyult jobbnak, amely 7:5 
arányban a vezetést is megsze
rezte. A péntesi pihenő-nap 
után, ma tovább folytatódnak 
a küzdelmek.

A „Gh. Gheorghiu-Dej “ sport
telepen kettős barátságos lab
darugó mérkőzés kerül vasár
nap délután lejátszásra. Fél 1 
órakor a kolozsvári Vasas a 
szamosfalvi Hadsereg ellen, 
majd fél 3 órakor a kolozsvári 
Dinamó a' RNK felsőosztályu 
labdarugó bajnokság II. helye
zettjével, a bukaresti Dinamó 
ellfen játszik. Mindkét csapat 
több játékossal, megerősítve áll 
ki érre a találkozóra;
/ ; KÉRÉSZ 11 PONTTAL', 
vezet a Szovjetunió1 sakkbaj
nokságának 16 fordulója titán; 
A függőben maradt játszmák 
után Szmiszlov, Petrosián és 
Geller 10 és fél, ponttal, Bot- 
vinnik és Taimanov 9 és fél 
ponttal állnak a bainokságban 
az utolsó forduló előtt.

nőt kis háztartás vezetésere azonnal 
felveszek. Cím a kiadóban. . — 
EZÜST cigarettadoboz eladó. Pe
tőfi-utca 28 szám. — EGY nagyon 
szép kékróka eladó. Veress szűcsnél, 
Jókai-utca 2. — PIANINOT kere
sek megvételre, vagy bérbe. Cime
ket átvesz Schuller-trafik, . Horea ut 
25 szám. — KONYHABERENDE
ZÉS olcsón eladó. Malom-utca 10, 
hátul az udvarban. — RÁDIÓ 6 
lámpás, varázsszemes eladó. Avram 
lancu-utca 5. földszint 1. — 4 + 1 
STANDARD rádió uj rökátnié el
adó. Pata-utca 27 ajtó 5. — EL
ADÓ cseh zománcozott, folymnégö 
kályha, siléc és főzőkálvha Méhes
utca 59 szám, ajtó 3. — KOMBI
NÁLT szekrény, rökámié. kétszemé
lyes toalett, diófurniros olcsón eladó. 
Bethlen-utca 36. bástyafallal szem
ben. — FÉRFIÖLTÖNYÖK -ókar- 
ban, perzsaszőnyeg, modern festett 
előszobahal) bútorberendezés, utazó 
láda eladó, Closca (volt Bánffvi-utca 
2, I. emelet, ajtó 4. Megtekinthető*  
délelőtt 11—1, délután 4—7 között. 
— KOMBINÁLT szobát veszek jó 
állapotban lévőt. Molotov-utca 45, 
földszint 7. — KERESEK megvétel
re asztali zománcozott kályhát 
Ajánlatokat „Kifogástalan1* jeligére 
a kiadóba. — ELADÖ kredenc asz
talok. székek, mosdó, sodronyos réz- 
ágy matráccal. Mócok-utja 84. tem
plom udvarán jobbra. — FÉRFI 
TÉLIKABÁT, ruhák (középlerme*-  
rc) fekete bársony csipkék, . gvön- 
gyök női bunda (idősnekO. pólya
huzatok. 40-es női cipő szekrények, 
ebédlőasztal hat székkel tükrök, vas
ágy. bőröndök eladó. Egvctem (Pus- 
kin)-utca 11 emelet 10. — KOMBI 
NÁLT konvha eladó. Körösi Cscma- 
utca 35 (volt Co«miitn srinMóriiim 
mellett) — FINOM sötétszürke fér- 
íirtih.a eladó. Bertalan—Gvarm.atbv 
Kossuth Laios-utca 1. — ELADÖ 
‘■iidőkád. házén. WC. "Vermel: ízv. 
sndronv. Rákóczi-nt 47. — KERE
SEK szén fnrniros rith.i.b-'clc'-'i/’ 
Horea-ut 8 I. emelet, — ELŐDÖK: 
férfi fölikib't sánln gver-kágv.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
December 16-án, vasárnap este 8 

órakor: Bahcsiszáráji szökőkút.
' ÁLLAMI MAGYAR SZINHAZ:

Szombaton, december 15-én este 8 
1 órakor: Romeo és Júlia. (Negyven- 
| tiatodszor).

Vasárnap, december 16-án délután 
3 órakor: Házasság hozományai. (Ti
zenhetedszer).

A KOLOZSVÁRI
ÁLLAMI bábszínház műsora

Szombat. 1951. december 15-én 
d. u. 3 órakor öt kis kínai.

Vasárnap, 1951. december 16-án 
d. e. 11 órakor Terülj táska.

MOZI
MUNKÁS MOZGÓ: Az ezerarcú 

ember. Magyar feliratokkal. Elő
adások kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. 
Következő műsor: Négy szív.

„AUGUSZTUS 23“ MOZGÓ: A 
cirkusz porondján Előadások kez
dete: délelőtt 11, délután 1, 3, 5, 7, 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 9 és 11 
órakor matiné.

KOLOZSVÁR-TARTOMÁNY VIDÉKI VÁROSAINAK 
MOZI-MŰSORA:

ABRUDBANYA: Dec. 17-ig: A 
nagy alkalom. Dec. 18—20-ig: Két 
bajtárs. — NAGYENYED: Dec. 
17-ig: Ördögvölgye Dec. 18—20-ig: 
A mi szivünk. — DÉS: Dec. 16-ig: 
A mi falunkban. Dec. 17—20-ig: 
Krisztina főhadnagy. — SZAMOS- 
UJVAR: Dec. 17-ig: Ruslan és Lud
milla, December 18—20-ig: A 
munka dicsősége. — BÁN.FFYHU- 
NYAD: Dec. 17-ig: Berlin eleste 
1. része. Dec. 18—20-ig: Aranykulcs,

SZOMBATON ESTE 8 ÓRAKOR: <

> Romeo és Júlia
- VASÁRNAP DÉLUTÁN 3 ÓRAKOR: ■

Házasság hozománnyal'
* Zenés-táncos vígjáték

a kolozsvári Állami Magyar Színházban.
Jegyek az „Arta”-nál.

- ■ ■ FIGYELEM- -;
A .„Consignatia'*  vesz- készpénz 'ellenében és bizományba elfogad férfi 
és női varrógépeket, méterszámra szövetet és selymet, férfiruhát, bal- 
lönökat. női és férfi kabátokat, ágy neműt, damaszt asztalneműt, éksze- 

- reket, '
Fenti tárgyakat csakis jó. állapotban! .

Az eladók semmiféle' .nem fizetnek. ' ■

“bilgéri csizma,, fonórokka, falióra, 
íróasztal. Cím a kiadóban. — SZÉP 
gveiekautó és kombinált gyermek
kocsi eladó. Papp. Budai Nagy An 
talputca 64, ajtó 1. — EGYSZEMÉ
LYES rökámié, kétajtós raha..zek*  
rény, gyermekáev. könyvszekrény, 
fotelek eladók. Bethlen-utca 27, Ne
mes.— RÁDIÓ ló állapotban eladó. 
Külmonostor-utca 48, ajtó 5. — NŐI 
Singer süllyesztős varrógép eladó. 
Augusztus 23-utca 9 (volt Király
utca). — SÜRGŐSEN eladó szoba, 
konyha, kert 230 ezer, szoba, kony
ha 80 ezer. Érdeklődni Increderea. 
Szabadság-tér 19. — VARRÓNŐ
munkát vállal, házhoz is megy. Vi
rág-utca 15, ajtó 9. — ELADÓ 370r 
260 cm. gyönyörű perzsaszőnyeg, 
varrógép, petróleumkályha, csövek, 
mély gyermekkocsi és egyéb tárgyak. 
Kriza-utca 17. Husárugyárral szem
ben. — HAT KVADRÁTOS perzsa- 
szőnyeg eladó. Maiorescu-utca 1. 
Attila-uti körzet. — PHILIPS 3 L-2 
lámpás szuper rádió eladó. Doszto- 
jevszkij-utca 57. délután 5—8 kö
zött. — FEKETE női télikabátot 
erősebb termetre, megvételre kere 
sek, esetleg fekete szövetet Cim a 
■kiadóban. — TELEFUNKEN világ
vevő rádió eladó. Knza-utca 32. I. 
emelet, 11. — UJ szürke kosztüm 
diógyökér ebédlő sürgősen eladó. 
Dózsa Gvörgy-utca 16. emelet. 26. 
— SZÉP teleháló ágybetéttel együtt 
eladó. Márcitft 6-utca 22 szám. — 
KERESEK modern konyhaberende
zést, esetleg konyhaszekrényt. Cim 
a kiadóban. — OXIGÉN hegesztő 
garnitúra, teljesen uj. olcsón eladó. 
Szondi-utca 57.. — ELADÓ három 
szoba, konvha 250.000 lejért. - esetleg 
két szoba, konvha 180-000 lejért Ér
deklődni Boldog-utca 24 szám. — 
ELADÓ ecv 120x190 cm-es. jó ál
lapotban lévő fekete rökámié. Dózsa 
Gvörcv-utca 12 III. emelet. 12. — 
SZÉPKIVITELÜ sncnccrcket eredeti 
szabással, rövid idő alatt készítek. 
Laczv Fenőné Andrci Muresan-utca 
(Attiln-ut) 17 szám.

MUNKÁS MOGÓ: 
bemutatja a kiévi slndió alkotását 

. ..AZ EZERARCÚ EMBER“-t
Magyar feliratokkal 

Főszerepben: Dmohovszki Siskin 
Következő műsor: A négy szív,

NEPMOZGO- A cirkusz porond
ján. Színes szovjet film. Előadások: 
3.30. 5.30. 7.30, 9.30. vasárnap dél
előtt 9-30 és 11.30-kor matiné. Min
dennap délelőtt 10 órakor rendkívü
li előadás a délután dolgozók szá
mára. Csoportosan érkező diákok
nak 50 százalék kedvezmény.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: ül 
harcosok születnek. Előadások kez
dete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné.

HALADAS MOZGO: A nagy 
hangverseny. Színes szovjet film. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 óra
kor. Vasárnap d. e. 9 és 11 órakor 
matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: A 
nagy hangverseny. I Színes szovjet 
film. Előadások: 4, 6, 8 órakor. 
Vasárnap d. e, 11.30-kor matiné.

Uj IDŐK MOZGO: December 
10—16-ig: Híradó — Erdősítés a 
földművelés szolgálatában — Föld
rengés — Bátrak sportja — Pó'uljárt 
róka;- Színes rajzfilm. — I95l-es 
berlini világit jusági találkozó. Szí
nes..

— ZSIBÓ: Dec. 17-ig: A kapus. 
Dec. 18—20-ig: Uj ifjúság. — TOR
DA: Dec. 17-ig: Bőséges nyár, Dec. 
18—24-ig: A Duna gyermeke. — 
MAROSUJVÁR: Dec. 16-ig: Berlin 

■eleste II. részé. Dec. 17—19-ig: A 
medve. — ZILAH: Dec- 17-ig: A 
Visztula partjain,. Dec.' 18—20-ig: 
Bátor emberek. — TOPÁNFALVA: 
Dec. 16-ig: A hazafi I. része. Déc. 
17—19-ig: A sas. — VERESPA
TAK: Dec. 16-ig: A kapus. Dec. 
17—19-ig: A ballerina.

„A CIRKUSZ PORONDJÁN**  
Színes szovjet film.

A Moszkvai Nagycirkusz tel
jes estét betöltő műsora — 

filmen. 
■

Előadások kezdete: 3.30, 5.30, 
7.30, 9.30. Vasárnap 9.30 és 

11.30-kor matiné.
Minden nap délelőtt 10 óra
kor rendkívüli előadás a dél
után dolgozók számára. Cso
portosan érkező diáitoknak 
50 százalékos kedvezmény.

Számozotthelyek! — Jegyek 
elővételben!

w
NÉPMOZGÖ — (POPULAR)

KERESÜNK 
felvételre egy asztalost és egy 
kőművest — lehetnek nyugdíja
sok is. Jelentkezni: Centrul Poli- 
grafic Nr. 7. Brassai-utca 7 szám 

alatt a portásnál.

KÖZPONTI LOTTÓ 
a december 14-i húzás eredménye: 

32. 37. 86. 81. 60. 15. 52, 77, 3 
Nyeremény az I.—VII. csoport

ban: 10.098.270 tej

FIGYELEM!
HAZAT, öröklakást, parcellát, 
gyümölcsöst vcsz-elad — fordul
jon VULCAN ingatlanforgalmi- 

hoz Molotov-utca 31.

ÖRÖKLAKÁSOK 
központban. azonkívül családi 
házak, gyümölcsösök sürgősen 

eladók. GÖRÖG ingatlanközvetítő 
Molotov-utca 1 szám.

TOsmosság
Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. emelet 

Telefon- 15—35 
Kiadóhivatal Molotov-utca 16- 

Telefon: 19—11.


